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МУЗЕЙНІ УСТАНОВИ КОВЕЛЬСЬКОГО РАЙОНУ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

ЯК ЕЛЕМЕНТИ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ  
 

Швидкий ритм життя людини спричиняє пошук оптимальних форм відпочинку 
для максимального відновлення після праці, водночас забезпечуючи отримання при 
цьому оптимальної кількості корисної інформації за короткий проміжок часу. Туризм 
із його короткотерміновими турами вихідного дня є оптимальним варіантом 
вирішення цього завдання, а музейні установи з їх різновекторним інформаційним 
матеріалом, де часто поєднується інформація про природу, історію, культуру, 
традиції, обряди, тощо – стає вагомим  елементом досягнення мети. В умовах 
проведення територіальної реформи, утворення територіальних громад (ТГ) та 
укрупнення районів, роль музеїв, особливо в межах територіальних громад, в 
індустрії гостинності значно зросла, адже саме на них робиться основний 
пізнавальний акцент на окремо взятій території. 

Ковельський район Волинської області, що нараховує 23 ТГ, має розгалужену 
музейну мережу, зокрема це: Колодяжненський літературно-меморіальний музей 
Лесі Українки – філіал Волинського краєзнавчого музею, Ковельський та 
Кортеліський історичні музеї, Любомльський краєзнавчий музей, Музей солом’яного 
мистецтва «Солом’яне диво». 

Найбільшою музейною перлиною Ковельщини є Колодяжненський літературно-
меморіальний музей Лесі Українки – філіал Волинського краєзнавчого музею з     
1963 р. (рис. 1) або Музей української поетеси Лесі Українки, що розташований у 
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с. Колодяжному (Колодяжненська ТГ), відкритий 10 липня 1949 р. в садибі, придбаній 
її батьком П. А. Косачем у 1868 р. [1].  

  

 
 

Рис. 1. Колодяжненський літературно-меморіальний музей Лесі Українки [1] 

 
У музеї діє повноцінна, науково-обґрунтована експозиція, яка розкриває 

життєвий і творчий шлях Лесі Українки. Експозиція музею складається з двох частин 
– меморіальної та літературної, й розміщена у трьох приміщеннях. Меморіальна 
експозиція представлена у двох будинках: Лесиному будиночку – «Білому», 
побудованому у 1890 р. для старших дітей як літературне шале-флігель, і 
батьківському будинку – «Сірому», спорудженому Петром Косачем, батьком поетеси, 
у 1896 р. Меморіальні будинки є пам’ятками історії, в них відтворено обстановку, яка 
була при житті Лесі Українки. Літературна експозиція розміщена в спеціальному 
приміщенні, побудованому у 1980 р. У літературному музеї в чотирьох експозиційних 
залах зібрані документальні матеріали та експонати, які розповідають про життя та 
творчість Лесі Українки. На території садиби в глибині саду встановлено бронзове 
погруддя Лесі Українки (скульптор В. Сколоздра) [1–4] .  

Ковельський історичний музей, створений 1989 р., є культурно-освітнім та 
науково-дослідним закладом, головним хранилищем пам'яток матеріальної і духовної 
культури, пов’язаних з історією м. Ковеля. Основними напрямами діяльності музею є 
дослідження, вивчення, збереження та пропаганда історичних надбань краю, показ 
через експозиції, виставки, друковані видання та масові заходи пам'яток духовної й 
матеріальної культури Ковельщини [2–3].  

Кортеліський історичний музей був відкритий 5 травня 1980 р. разом із 
Меморіальним комплексом жертвам фашизму. Основна частина експозиції музею 
(рис. 2) розповідає про події Другої світової війни [2–3; 6]. 

 

 
 

Рис. 2. Меморіальний комплекс жертвам фашизму в с. Кортеліси [2; 6] 
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Експозиція музею знайомить з організацією та діяльністю партизанського 
загону, який був створений весною 1942 р. з оточенців і місцевих патріотів та подіями 
«чорної середи» 23 вересня 1942 р., яка забрала життя майже трьох тисяч 
кортелісців [2–3].  

У Любомльському краєзнавчому музеї, відкритому 28 травня 1973 р., 
нараховується більше 30 тисяч експонатів основного фонду та понад 5 тисяч 
науково-допоміжного. Тут, зокрема, зосереджені значні археологічні та етнографічні 
збірки, колекції предметів нумізматики, фалеристики, філателії, філокартії, іконопису, 
образотворчого мистецтва, стародруки, документальні джерела XVIII–XX ст., 
фотоархіви ХХ ст., предмети побуту тощо. В музеї створені особові фонди відомих 
уродженців краю [2–3]. 

Ще одна музейна фішка району – Музей солом’яного мистецтва «Солом’яне 
диво» (рис. 3) у с. Купичів Турійської ТГ. Це перший й єдиний в Україні музей 
солом’яного мистецтва. Його відкрито при Купичівській ЗОШ І–ІІІ ст. 30 червня 
2008 р. в рамках проведення Всеукраїнської творчої лабораторії майстрів 
солом’яного мистецтва «Солом’яний бичок», яка проходила у місті Луцьку та селі 
Купичів [2; 4; 7]. 

 

     
 

Рис. 3. Експозиція музею солом’яного мистецтва «Солом’яне диво» [4] 

 
Експозиційні розділи відображають історію соломоплетіння, види плетіння, 

етапи творчості Марії Кравчук та членів студії «Житечко» [2; 4; 7]. 
 У Державному навчальному закладі «Ковельський центр професійно-технічної 

освіти» в м. Ковель діють етнографічний та два історичні музеї: історії закладу та 
Музей бойової слави Української армії [2; 4]. 

У Ковельському районі відкрито та функціонує 65 шкільних музеїв. 
Беззаперечним лідером є Ковельська ТГ – 14 музеїв або 19 %, потім йдуть Турійська  
– шість (9 %), Вишнівська, Дубечненська, Колодяжненська (Ковельський) по п’ять 
(7,5 %). Переважаючими за профілями є історичні – 40 (61,5 %) та етнографічні –    
15 (23,1 %). Потім ідуть краєзнавчі – три (4,6 %). По два музеї або 3,1 % 
літературного, мистецького та галузевого профілю й лише один (1,5 %) – 
природничого. Водночас у районі відсутні лише шкільні музеї з образотворчого 
мистецтва [1; 4]. 

Нині в умовах жорсткої економічної конкуренції ці заклади без проведення 
стрімкого ребредингу могли б швидко втратити своїх відвідувачів, особливо в часи 
інформаційних технологій. Проте потужна фондова база, правильно та 
інформативно оформлені, завдяки закупленому обладнанню, виставкові зали, 
високопрофесійний колектив екскурсоводів у поєднанні із залученням новітніх 
технологій (ЗD-інсталяції, аудіо супровід основних вітрин та англомовний переклад 
елементів експозиції, підписи шрифтом Брайля для незрячих і слабозрячих осіб)  та 
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із застосуванням нових форм та методів роботи (виставки та експозиції просто неба, 
проведення тематичних зустрічей та круглих столів, днів відкритих дверей та «ночей 
у музеї», обрядових дійств, ігрові форми пізнання матеріалу для маленьких 
відвідувачів, створення віртуальних онлайн ЗD-турів тощо) музею дають підстави 
стверджувати про здатність районних музеїв забезпечити потреби туристів за 
нормального рівня гостинності. Проте існує низка проблем, пов’язаних із потребою 
проведення більш активної інформаційної та рекламної політики, але це вирішується 
завдяки створенню сайтів музеїв та проведенню інформаційних кампаній у ЗМІ. 

Музеї району є вагомим осередком культурно-пізнавального туризму індустрії 
гостинності. Їх сучасні колекції та виставкові зали завдяки можливостям залученням 
новітніх технологій, що здійснюється висококваліфікованими фахівцями, стають 
родзинкою привітної гостинності краю. Завдяки цьому популяризується історичне, 
культурне та етнічне надбання ковельчан, вдається зацікавити потенційних туристів 
вивченням історії, культури, етнографії та мистецтва регіону. 
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